

**Источник: Таганрогская правда**

**Дата выпуска: 20-26.02.2015**

**Номер выпуска: 16**

**Заглавие: За наградой – в Кремль**

Сегодня, 20 февраля, в Георгиевском зале Кремлевского дворца - церемония вручения главой государства группе ветеранов Великой Отечественной войны юбилейной медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». На церемонию правительственной телеграммой приглашен житель города Таганрога, участник Великой Отечественной войны, полный кавалер ордена Славы Василий Иванович Добрица, которому в январе исполнилось 90 лет.

Родился Василий Иванович 17 января 1925 года в крестьянской семье села Ряженое (расположено в нынешнем Матвеево-Курганском районе). Восемь классов окончил в таганрогской школе №27. В действующей армии - с октября 1943 года. Участвовал в боях на 3-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах. Весь боевой путь прошел сапером 101-го гвардейского стрелкового полка и особо отличился в наступательных боях при освобождении Польши. Так, 3 августа 1944 года при отражении вражеской контратаки у города Магнушев гвардии рядовой незаметно подполз с фланга к огневой точке противника и связкой гранат подорвал вражеский пулемет вместе с расчетом. За это он был награжден орденом Славы 3-й степени.

В том же году Василий Иванович заслужил орден Славы 2-й степени. За то, что 26 августа под огнем противника переправился на правый берег реки Радомка близ польского поселка Ходковска Воля, проделал проход в минном поле и вместе с бойцами стрелкового подразделения участвовал в атаке. При этом лично уничтожил ручной пулемет врага с несколькими солдатами.

А 10 января 1945 года при прорыве сильно укрепленной обороны противника у населенного пункта Лежице также скрытно проделав проходы в минных и проволочных заграждениях, провел через них штурмовую группу и участвовал в атаке вместе с нею. И за доблесть и мужество был удостоен ордена Славы 1 - й степени.

Кроме того, полный кавалер ордена Славы награжден орденами Октябрьской Революции Отечественной войны 1 - й и 2-й степени и медалями (в том числе - двумя «За отвагу»).

В 1949 году после демобилизации Василий Добрица вернулся на родину чтобы работать комбайнером. А после окончания машиностроительного техникума 40 лет трудился инженером-конструктором на Таганрогском комбайновом заводе.

Указом губернатора Ростовской области от 7 июня 2012 года Василий Иванович Добрица награжден орденом Атамана Платова.